

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 30 (128)

Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Вторник
9
АПРЕЛЯ
1946 г.
Год
издания 13
Цена 15 коп.

Важнейшей задачей сельского хозяйства в 1946—1950 гг. является всемерное ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ И УВЕЛИЧЕНИЕ ВАЛОВОГО СБОРА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ на основе значительного повышения культуры земледелия.

(На „Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г. г.“).

Усилить темпы подготовки к севу

XV пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР поставил задачу — завершить подготовку к полевым работам во всех колхозах, совхозах, МТС и подсобных хозяйствах не позднее 20 апреля. Партийные организации, советские и земельные органы должны мобилизовать всех колхозников, работников МТС, совхозов на выполнение этой задачи, добиться, чтобы каждый остающийся день был максимально использован для устранения имеющихся недостатков в подготовке к весне.

Партия и правительство в своем постановлении „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1946 г.“ видят главной задачей — всемерное повышение урожайности и валовых сборов зерна, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных культур. Выполнение этой задачи во многом будет зависеть от подготовки и успешного проведения сева.

Подготовка к весне колхозов нашего района идет довольно медленно. Только один колхоз „Культура“, Кондопожского сельсовета может выйти в поле более подготовленным. В колхозе полностью вывезено удобрение на поля, засыпаны семена и сокращается в полном порядке, отремонтирован сельхозинвентарь.

Многие колхозы района вывезли на поля навоза меньше 25 процентов к плану. К примеру: в колхозе им. К. Ворошилова, Вороновского сельсовета вместо 300 т. вывезли 65 т. В колхозах „Ленинский путь“, „Лесоруб“, Сележского сельсовета совсем затонула вывозка удобрений. Надо сказать, что от своевременности полей и своевременного посева в большой степени зависит урожайность зерновых культур. А некоторые руководители колхозов не хотят понять этой истины и в самое горячее время занимают другими делами. Так, например, в колхозе им. Молотова, Янишпольского сельсовета (председатель колхоза

за т. Ильина) меньше всего обращает внимание на вывозку удобрений на поля, а без всякой надобности гонит лошадей на станцию.

Для вывоза удобрений на поля и для подсобных работ на весеннем севе, для быстрейшего завершения весенних полевых работ, необходимо использовать крупно-рогатый скот. Для этого необходимо сейчас же изготовить сбрую, организовать обучение скота для ходьбы в упряжке.

Сельскохозяйственный инвентарь находится не в полной готовности в колхозах Вороновского, Сележского и Тивдийского сельсоветов. Инвентарь не отремонтирован, и не отремонтирован, находится под снегом. Подчас сами председатели колхозов не знают где что лежит.

Есть еще немало колхозов в нашем районе, которые не полностью имеют семенные фонды, лошади не поставлены на отдых, не созданы бригады и звенья, не организовано соревнование.

Наша задача — добиться, чтобы в оставшейся до начала сева срок все колхозы района образцово подготовились к весне. В этом решающее условие организованного проведения весеннего сева в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне. С подготовкой и проведением весеннего сева большие задачи ложатся на партийные и комсомольские организации. Коммунистам и комсомольцам в первую очередь широко развернуть политико-массовую работу в бригадах.

Коммунисты и комсомольцы должны стать организаторами социалистического соревнования за образцовое проведение весеннего сева первого года Сталинской пятилетки.

Каждый колхозник, тракторист который самоотверженно трудится в эти решающие дни подготовки к севу, является активным борцом за претворение в жизнь великого пятилетнего плана.

По Советскому Союзу

Агрегатные станки для промышленных предприятий

Воодушевленные историческими решениями Верховного Совета СССР, станкостроители московского завода им. Орджоникидзе разрабатывают сейчас мероприятия для успешного выполнения полугодовой программы к 20 июня и годового плана к 1 декабря.

До конца года завод даст промышленным предприятиям 200 высокопроизводительных агрегатных станков. Первая партия таких станков уже отправлена Харьковскому, Сталинградскому и другим тракторным заводам. Выпущены 9 агрегатных многошпиндельных станков. (ТАСС).

Охрана интересов рабочих.—Э. Ородняков

В связи с началом огородной кампании Министерство юстиции СССР дало своим органам на местах указания о порядке привлечения к судебной ответственности лиц, виновных в погромах и хищениях на огородах рабочих и служащих. Эти дела должны рассматриваться судом не позднее, чем в десятидневный срок. При определении размера ущерба от погрома и хищений на огородах должны индивидуальным и коллективным огородам судьи должны исходить из рыночных цен на семена, картофель, овощи и другие сельскохозяйственные продукты. Приговоры по делам о хищениях на огородах должны приводиться в исполнение без отлагательства как в части наказания виновных, так и в части взыскания с них стоимости убытков, нанесенных рабочим и служащим. (ТАСС).

Ткани к весенне-летнему сезону

Крупнейшие хлопчатобумажные фабрики СССР недавно подготовили новые рисунки для выработки тканей к весенне-летнему сезону. Отделочной фабрикой комбината „Трехгорная мануфактура“ разработаны 50 новых рисунков для сатина, крепжаккарда, майи и других сортов летних тканей. Новые оригинальные рисунки принадлежат кисти художников Дубровской, Игнатьевой, Степанчук, Шаповаловой и др. Первая ситценабивная фабрика в Москве подготовила около 60 новых рисунков. Художественным советом Главного Управления хлопчатобумажной промышленности Московской области отмечены рисунки художников Черкасова и Бутурлина и молодых художниц Козловой и Финкельштейн.

Отделочно-красильные фабрики Ореховского и Глуховского комбинатов приступили к отделке тканей для летней обуви — репса, прыгели и других башмачных тканей. (ТАСС).



Накануне весенних полевых работ в Одесской области. На снимке: бригадир полевой бригады колхоза „1-ое Мая“, Котовского района П. Г. Бутенко и заведующий животноводством И. Заславский проверяют уштанность волов и лошадей.

Фото С. Сучатова.

Прессклише ТАСС.

Подготовка к севу

Равняться по передовым

Воодушевленные принятым 1-ой Сессией Верховного Совета СССР пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства страны, колхозники колхоза „Культура“, Кондопожского сельского совета по-деловому производят подготовку к весеннему севу. Весь сельхозинвентарь полностью отремонтирован. Семена засыпаны и хранятся в полном порядке.

Выполнен план по заготовке местных удобрений.

Совершенно другая картина по подготовке к севу в колхозе „Лесоруб“, Сележского сельсовета. Навоза вывезено на поля только 3 процента к плану, золь еще меньше. Ремонт инвентаря полностью еще не произведен.

Колхозники колхоза „Лесоруб“ должны равняться по передовому колхозу и в оставшие дни до сева наверстать упущенное.

Нетерпимое затягивание

Кондопожская МТС затягивает ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Трактор, который будет работать на полях колхозов Вороновского сельсовета, находится в Суне и требует капитальный ремонт. Тов. Амеликин (секретарь парторганизации МТС) заявляет, что 8 апреля выехала бригада ремонтников, пять дней трактор будет отремонтирован и направлен в колхозы. Когда он будет отремонтирован — это еще неизвестно. Бригада, направленная на ремонт будет сопряжена с дополнительными трудностями. Трактор находится далеко от ремонтных мастерских. За всякой помощью трактористам придется приезжать в мастерские МТС, на что потребует немало времени. Так же немалые трудности встретятся при перегоне тракторов в колхозы, особенно при переправке через реку Суна. Мосты ненадежны и, если трактор не будет переправлен до вскрытия реки, то впоследствии колхозы могут остаться без трактора, что пов-

лечет срыв весенне-посевной кампании.

Не лучше дело обстоит с ремонтом прицепного инвентаря. Не все 7 отремонтированных тракторов обеспечены плугами. Не полностью отремонтированы дисковые бороны, селки, культиваторы. Тов. Мошников целую зиму подбирая кадры кузнецов, наконец подобрал. Кузнец есть, но новая беда постигла МТС — уголь кончился. А привести уголь с Сандальской базы — неразрешимая проблема для хозяйственников Кондопожской МТС.

Переподготовкой кадров молодых трактористов старший механик т. Зорин перестал заниматься. Сначала было проведено несколько занятий, а потом забросил и молодые трактористы не получили от старшего механика достаточных знаний в повышении своей специальности.

С такими показателями в труде Кондопожская МТС, как и в прошлом году, может поставить колхозы района под угрозу срыва весеннепосевной кампании.

72 дневных нормы за месяц

Кедрозерский лесопункт к 31 марта выполнил план 1-го квартала по заготовке на 100,8 процента и по вывозке древесины на 100 процентов.

Лучших результатов добилась бригада А. М. Ведехина, в сос-

таве трех человек. Эта бригада в течение марта выработала по 72 дневных нормы на каждого рабочего.

Лесорубы бригады т. т. Медведева и М. Гришкина месячное задание выполняли на 200 процентов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О демобилизации третьей очереди личного состава сухопутных войск и военно-воздушных сил

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию из сухопутных войск и военно-воздушных сил третьей очереди последующих шести возрастов рядового и сержантского состава.

2. Демобилизацию личного состава в соответствии с настоящим

Указом провести в период с мая по сентябрь 1946 г.

3. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное законом „О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии“ от 23 июня 1946 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШИВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 15 марта 1946 г.

Минеральные удобрения для сельского хозяйства

Огромные средства отпускает ежегодно советское государство, чтобы колхозы и совхозы могли получить более высокие урожаи. К этой большой и важной работе привлечены крупнейшие ученые. Научные исследования уже подсказали труженикам сельского хозяйства, какой нужен уход за полями, чтобы выращивать больше хлеба, картофеля, овощей, льна, хлопка и так далее. Всесоюзная академия сельскохозяйственных наук, десятки институтов, тысячи опорных пунктов и хат-лабораторий в сельских местностях посвящают свою деятельность той же цели — изысканию наиболее действенных средств для повышения урожайности.

Одним из таких могучих средств является обогащение почв различными удобрениями.

Советское правительство принимает все меры, чтобы теперь, после победоносного окончания войны, увеличить производство минеральных удобрений для колхозов и совхозов. Надо сказать, что уже в 1945 году по сравнению с 1944 годом, сельское хозяйство получило суперфосфата в 2 раза больше, калийных удобрений — в 1,75 раза больше, химикатов для борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур — в 1,5 раза больше.

В нынешнем году намечается дальнейший рост производства минеральных удобрений и химикатов. Будут восстановлены до полной довоенной мощности разрушенные немцами Одесский и Константиновский суперфос-

фатные заводы. Предполагается также частично пустить в эксплуатацию Винницкий суперфосфатный завод и увеличить мощность Невского завода.

В настоящее время заканчивается строительство нового горно-химического комбината в Казахстане, Кокандского суперфосфатного завода (Узбекистан), Алавердского суперфосфатного завода (Армения). Эти предприятия должны уже в нынешнем году дать удобрения колхозам и совхозам Средней Азии и Армении. Вскоре в городе Кировске (Мурманская область) будет введена в строй вторая секция восстанавливаемого комбината «Апатит», вырабатывающего основное сырье для суперфосфатных заводов.

Уже в нынешнем году советская химическая промышленность даст сельскому хозяйству всех видов минеральных удобрений в 2,5 раза больше, чем в 1945 году, а средств для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур — в 1,5 раза больше.

Разрабатывающийся сейчас пятилетний план восстановления и дальнейшего развития химической промышленности предусматривает строительство новых предприятий. В городах Джамбуле и Актюбинске (Казахстан) будут построены суперфосфатные заводы. Суперфосфатный завод будет сооружен и в городе Мукры (Туркмения).

Известно, что большое значение для развития сельского хозяйства имеют калийные удобрения. Сейчас уже частично восстановлены и пущены в дей-

ствие Стебниковский и Калужский калийные комбинаты (Украина). По пятилетнему плану намечено полностью восстановить эти два комбината, а также построить первую очередь Березниковского калийного комбината (Урал). Все это больше чем вдвое увеличит выпуск калийных удобрений по сравнению с довоенным.

Серьезное внимание уделяется и производству азотных удобрений. Действующие заводы будут расширены. Помимо этого, предполагается строительство новых предприятий с таким расчетом, чтобы к концу четвертой пятилетки сельское хозяйство получило азотных удобрений в 2,5 раза больше, чем в 1945 году.

Советские ученые продолжают поиски новых средств для повышения урожая. В частности, ценнейшую помощь оказывают сельскому хозяйству агрохимические станции, которые выясняют, какие минеральные удобрения полезнее для той или иной почвы. Одну из таких станций под Москвой возглавляет известный ученый Герой Социалистического Труда академик Прянишников. Опыты, ведущиеся работниками станций, переносятся на поля. Тесная связь между работниками земледелия и агрохимических станций является важным условием успешной борьбы за получение высоких урожаев.

Ф. ГОЛОВАНЕВ.
Заместитель Министра химической промышленности СССР.

Международный обзор

Как нами сообщалось, болгарский кабинет министров недавно вышел в отставку с тем, чтобы дать возможность создать правительство на традиционной парламентской основе. Сейчас это правительство сформировано. Главной новостью кабинета, как и в прежнем его составе, является Кимон Георгиев. Перед формированием правительства Кимон Георгиев вел переговоры не только с лидером партии Отечественного фронта, но также предложил вступить в состав кабинета и представителям оппозиции с тем, чтобы они могли принять участие в управлении страной. Это сотрудничество предполагалось осуществлять на основах, принятых московским совещанием Министров Трех Великих Держав. Партия Отечественного фронта готовилась ввести в состав правительства «лояльных и подходящих для совместной работы» представителей оппозиции.

Однако, оппозиционные группы стали на другой путь. Они настаивали на роспуске недавно избранного Народного собрания, на проведение новых выборов, требовали передать им облубованные ими министерские посты и т. п., несмотря на то, что представители партий Отечественного фронта согласились провести в сентябре одновременно с выборами в Великое Народное собрание, новые выборы в простое Народное собра-

ние. Оппозиция уклонилась от сотрудничества в правительстве.

Новое правительство Болгарии образовано без участия оппозиционных партий. В его состав вошли от болгарского земледельческого народного союза 4 представителя, от болгарской рабочей партии коммунистов — также 4, от народного союза «Звено» — 4. Болгарская рабочая социал-демократическая партия получила два места и радикальная партия — одно. В кабинет, кроме того, входит один независимый кандидат.

Предыдущий состав правительства Кимона Георгиева, осуществлял в трудный послевоенный период последовательно демократическую партию, завоевал доверие широких народных масс. Новый состав кабинета является подлинно парламентским правительством цель которого — дальнейшее укрепление и развитие страны на демократической основе.

В Греции состоялись «выборы». Они были проведены в воскресенье 31 марта, несмотря на попытку греческих демократических кругов отсрочить эти «выборы».

За два дня до голосования премьер-министр Софулис, выступая на пресс-конференции, признал, что в стране отсутствуют условия, необходимые для свободных выборов и выразил опасение, что крайне правые партии после победы немед-

ленно вернут королю. Представитель греческого национально-освободительного фронта Георгиев, прибывший в Париж, сообщил корреспондентам, что в подготовленных списках избирателей имеется 700.000 «мертвых душ», это, по мнению Георгиева, даст возможность каждому монархисту подать голос несколько раз. Обозреватель американского агентства Юнайтед Пресс Кимл накануне «выборов» заявил, что «голосование не явится действительным выражением народной воли». Последующие события показали, что для таких заявлений было достаточно оснований.

В Афинах и Салониках в дни выборов имели место волнения и демонстрации. Полиция огнем встретила демонстрантов. По сообщениям печати, многие сторонники бойкота «выборов» арестованы.

Несмотря на жестокое преследование уклоняющихся от участия в выборах, последние данные свидетельствуют о том, что около 50 процентов избирателей не участвовали в выборах и что фашисты «хитосы» потерпели полное поражение. И однако монархисты получили большинство голосов.

Агентство Рейтер сообщает, что греческий премьер-министр Софулис подал в отставку и регент поручил формирование нового правительства монархической «народной» партии.

В. ГРИШАНИН.



В Сибирском ордена Трудового Красного знамени научно-исследовательском институте зернового хозяйства ведутся большие работы по выведению пырейно-пшеничного гибрида. Эти работы, как известно, были начаты академиком Н. В. Цициным депутатом Верховного Совета СССР от Омского избирательного округа.

На снимке: академик Н. В. Цицин в институте осматривает сорта пырейно-пшеничного гибрида. Слева направо: заведующий Омским областным земельным отделом А. С. Дмитриев, директор института Г. П. Высоков, старший научный сотрудник А. А. Рагулин и академик Н. В. Цицин.

Фото В. Лещинского.

Прессклише ТАСС.

Письма в редакцию

Учащиеся Илемсельгской школы готовятся к экзаменам

Началась последняя четверть 1945—46 учебного года в школах.

Учащиеся Илемсельгской сельской школы усиленно готовятся к предстоящей проверке результатов — к переходным испытаниям и выпускным экзаменам. Учащиеся начали подготовку к испытаниям со второй половины учебного года и еще больше усилили в последние месяцы учебы.

В начале второго полугодия учителя школы составили, каждый по своему предмету, планы повторного учебного материала, пройденного в первой четверти, а также и за прошедшие годы.

Учащимся дается раздел, глава пройденного материала для повторения на дому. Впоследствии, качество проработки проверяется педагогами. Недоработка и непонятные вопросы разъясняются учащимся в беседе на дополнительных занятиях.

Широко применяется в школе проработка пройденного ма-

териала в кружках и организуется дополнительные занятия для отстающих учеников. Например, учительница по русскому языку Павлова Т. А. систематически три раза в неделю проводит дополнительные занятия с отстающими. Эти занятия дают свои плоды: Если в VII классе за вторую четверть было 10 человек неуспевающих, то в конце третьей четверти была одна неуспевающая.

Учителя periodically собираются о проработке учениками повторного материала и делают метод своей работы.

Подготовиться хорошо к испытаниям и переходным экзаменам — это большое дело. Завершить 1945-46 учебный год с хорошими показателями в учебе — значит внести вклад в осуществление пятилетнего плана развития и восстановления народного хозяйства нашей Родины.

О. ГРИШИНА.

Директор Илемсельгской школы.

БЕЗЗАБОТНЫЙ

Нам пишут, что в распоряжении Кышесельгского сельского совета имеется лошадь, которую используют для подвозки дров школе, избы-читальне и прочим нуждающимся жителям деревни Кышесельга.

Бедят на ней многие люди, а заботиться насчет корма приходится только одному конюху

Мухину. Сколько ни заявлял Мухин председателю Сельсовета о том, что нет овса и сено недоброкачественное, а тов. Ермолаев только обещает достать фураж и на этом успокаивается.

Пора тов. Ермолаеву обратить должное внимание на заявки т. Мухина.

Зам. ответственного редактора А. КУЗНЕЦОВ.

Объявление

Ковдоложский райздравотдел доводит до сведения граждан Ковдоложского района о порядке приема больных:

Внутренние болезни — ежедневно с 9 до 18 часов.

Хирургические болезни — вторник, четверг, суббота с 9 до 12 часов.

Кожно-венерические болезни — ежедневно с 12 до 3 часов.

Глазные болезни — понедельник, среда, пятница с 12 до 18 часов.

Зубной врач — ежедневно с 10 до 15 часов.

Прием школьников в поликлинике — вторник, четверг, суббота с 11 до 3 часов.

В детской консультации прием детей до 7 лет — с 11 до 14 часов понедельник, среда, пятница, суббота — больные; вторник, четверг — здоровые.

Женская консультация — вторник, четверг, суббота с 9 до 11 часов, понедельник, среда, пятница с 15 до 18 часов.

Квартирные вызовы детей до 7 лет принимает детская консультация, остальные вызовы принимает поликлиника до 12 часов дня.

Дежурный врач скорой помощи находится в больнице круглые сутки.

РАЙЗДРАВОТДЕЛ.